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Bokmal S@K1001-Innfgring i matematikk for gkonomer

Oppgave 1
Finn likningene til tangentene til grafene til de falgende funksjonene i de spesifiserte punktene:

a) y=-3x’for x=1
2

_ 3
b) y:X X for x=1
X+3

Oppgave 2
Finn den deriverte til fglgende funksjoner:
1 1
a) f(X)=—+=
) (X e

b) F()="/,
) f(x)=(nx)"®
d) f(x)=e"In(x*+2)

&) 100=-(1h"

Oppgave 3
La f(X)=—x*+x+e " veere definert i omradet [-3,3].

a) Finn f’(x) og f”’(x). Hvor er f’(x) skende/avtagende?
b) Diskuter hvor mange lgsninger likningen f’(x) = 0 har i intervallet[-3,3].
c) Finn maksimum for f(x) i [-3,3].

Oppgave 4
a) Profitten til en bedrift som produserer og selger x enheter av gode 1 og y enheter av

gode 2 er gitt ved:
(X, y) =—0.1x* —0.2xy —0.2y* + 47x + 48y —600

Finn produksjonsnivaene som maksimerer profitten.

b) Tilgangen pa ravarer er begrenset slik at produksjonen ma begrenses til 200 enheter
totalt. Finn produksjonsnivaene som maksimerer profitten i dette tilfellet.

Merk! Studentene ma primart gjgre seg kjent med sensur pa stud.web eller ved & oppsgke sensuroppslagene.
Evt telefoner om sensur ma rettes til instituttet. Eksamenskontoret vil ikke kunne svare pa slike telefoner.



S@K1001-Innfering i matematikk for gkonomer

Oppgave 5
En konsument har nyttefunksjonen U (X, y) = Xy + X+ 2y 0g budsjettrestriksjonen 2x+y=m.

a) Finn godekombinasjonen som maksimerer konsumentens nytte gitt
budsjettrestriksjonen.

b) Konsumentens problem kan alternativt lgses ved at vi ferst finner at y =m-—2x fra

budsjettrestriksjonen, og deretter setter dette uttrykket inn i nyttefunksjonen. Vi far da
en funksjon i en variabel:

N (x) = x(m—2x) + X+ 2(m—2x)

Finn stasjonere punkter for denne funksjonen, og kommenter svaret.

Nynorsk

Oppgave 1
Finn likningane til tangentane til grafane til dei fylgjande funksjonane i dei spesifiserte punkta:

a) y=-3x*for x=1
2 3

b) y=2"2for x=1
)y X+3

Oppgave 2
Finn dei deriverte til fylgjande funksjoner:

a) f(x):§+ L

X
b) (x)=""/,
c) f(x)=(Inx)*
d) f(x)=e*In(x*+2)

&) F(0=(Cy"

Oppgave 3
La f(x)=—x*+x+e X vere definert i omradet [-3,3].

a) Finn f’(x) og f”’'(x). Kor er f’(x) aukande/avtakande?
b) Diskuter kor mange lgysingar likninga f”(x) = 0 har i intervallet[-3,3].
c) Finn maksimum for f(x) i [-3,3].

Merk! Studentene ma primart gjgre seg kjent med sensur pa stud.web eller ved & oppsgke sensuroppslagene.
Evt telefoner om sensur ma rettes til instituttet. Eksamenskontoret vil ikke kunne svare pa slike telefoner.



S@K1001-Innfering i matematikk for gkonomer

Oppgave 4
a) Profitten til ei verksemd som produserer og sel x einingar av gode 1 og y einingar

av gode 2 er gitt ved:
(X, y) =—0.1x* —0.2xy —0.2y* + 47x + 48y — 600

Finn dei produksjonsnivaa som maksimerer profitten.

b) Tilgangen pa ravarer er avgrensa slik at produksjonen ma avgrensas til 200
einingar totalt. Finn dei produksjonsnivaa som maksimerer profitten i dette tilfellet.

Oppgave 5
Ein konsument har nyttefunksjonen U (X, y) = Xy + X+ 2y o0g budsjettrestriksjonen 2x+y=m.

a) Finn godekombinasjonen som maksimerer konsumenten si nytte gitt
budsjettrestriksjonen.
b) Konsumenten sitt problem kan alternativt lgysast ved at vi farst finn at

¥y =m—2x f{rg budsjettrestriksjonen, og deretter sett dette uttrykket inn i
nyttefunksjonen. Vi far da ein funksjon i ein variabel:

N (x) = x(m—2x)+ X+ 2(m—2x)

Finn stasjonere punkt for denne funksjonen, og kommenter svaret.

Merk! Studentene ma primart gjgre seg kjent med sensur pa stud.web eller ved & oppsgke sensuroppslagene.
Evt telefoner om sensur ma rettes til instituttet. Eksamenskontoret vil ikke kunne svare pa slike telefoner.



